
Consiglio Comunale INT 154 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: AMPLIAMENTO AREA VERDE DI VIA COAZZE, VIA ALMESE E VIA SAFFI 

Il Sottoscritto Consigliere comunale

 
PREMESSO CHE

il Consiglio comunale di Torino ha respinto,  in data 21 marzo 2022, una mozione che avrebbe
impegnato l’Amministrazione a sospendere la realizzazione dell’isola pedonale nelle vie in oggetto
e a non procedere ad alcuna sperimentazione in assenza di un progetto e del relativo finanziamento;

CONSIDERATO CHE

sono  ormai  più  di  quattrocento  i  residenti  del  quartiere  di  Cenisia  che  hanno  sottoscritto  una
petizione richiedente la sospensione del progetto di pedonalizzazione delle vie in oggetto;

CONSTATATO CHE

l’intervento in oggetto priverebbe i residenti di almeno 14/16 posti auto, già drasticamente ridotti
dopo la realizzazione della doppia pista ciclabile di via Cialdini;

sia  la  Circoscrizione  che  il  Comune  hanno manifestato  l’interesse  a  riqualificare  l’area  verde
attigua per poterne garantire una maggiore fruibilità da parte dei residenti;
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PRESO ATTO CHE

 
i  residenti,  in seguito a passate pedonalizzazioni all’interno della Circoscrizione 3 – che hanno
conosciuto  lo  sviluppo  drammatico  di  spaccio  e  delinquenza  in  generale  –,  temono  che  il
“triangolo” costituito dalla pedonalizzazione di via Coazze, via Almese e via Saffi possa sfociare
nell’ennesima piazza di degrado e bivacco;

 
INTERPELLA

Il Sindaco Lo Russo e l’Assessore competente per sapere:

se non intendano prevedere un intervento che non agisca sulla viabilità ma esclusivamente sulla
pavimentazione dell’isola creata all’incrocio delle vie in oggetto, riportando sullo stesso livello il
marciapiede sul lato di via Cialdini e recuperando in larghezza uno spazio di almeno due metri su
tutta la lunghezza dell’area.

Torino, 04/04/2022 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Paola Ambrogio
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